Задачи для домашнего задания
1. Найти диапазон углов наклона начальной скорости электронов к направлению дрейфа в скрещенных ExH полях для реализации траекторий вида «трахоида с петлями», если модуль начальной скорости равен скорости дрейфа.

2. Магнитное  поле с индукцией  В=0,1 Тл  перпендикулярно электрическому полю плоского конденсатора,  расстояние между пластинами которого 20 мм.  Какова  минимальная разность потенциалов между пластинами,  при которой ион Н+ ,  выходящий без начальной скорости с положительной пластины,  достигает отрицательной пластины?
3. Магнитная линза образована короткой магнитной катушкой,  имеющей 10 витков, по которой течет ток  I=10 А.  Найти оптическую силу магнитной линзы для электронов с энергией  1 кэВ,  если средний диаметр катушки 50 мм.

4. Система электродов,  описанная в задаче 43, имеет следующие значения параметров:  (=10 мм,  d1=d2=50 мм.  Каково фокусное расстояние линзы, если потенциалы электродов имеют следующие значения:  U1=0,  U2=U3 ?

5. Ион  N+  c  энергией  104  эВ  входит в сетчатый  конденсатор,  к которому приложено тормозящее напряжение 2,5 кВ.  При каком минимальном угле падения (угол между направлением первоначального движения иона и нормалью к поверхности сетки) ион отразится от конденсатора?
6. При каком напряжении между плоскими эмиттером ионов и коллектором плотность тока ионов цезия, образующихся  на эмиттере, достигнет  20  мА/см2  ?  Расстояние между эмиттером и коллектором 5 мм.

7. Через плоский диод течет ток  1  А/см2;   расстояние между катодом и анодом  5 мм.   В  центре между катодом и анодом возник ион  N++ .  С какой энергией этот ион придетна катод?

8. Считая  напряженность электрического поля за анодом пушки  Пирса равной нулю, найти величину фокусного расстояния образующейся рассеювающей электронной линзы для пушки, описанной в задаче 78, а также угол расхождения электронного пучка.

9. Круглый пучок ионов  D+  имеет диаметр 4 мм, энергия  ионов 50 кэВ, начальный угол расхождения равен нулю.  На каком расстоянии от начальной точки угол расхождения достигнет  150 ?

10. Найти коэффициент прозрачности барьера для карбида циркония.  Постоянная Ричардсона  140  А/(см2   град2),  температурный коэффициент работы выхода  (=2  10-4  эВ/град.

11. Какое напряжение нужно приложить к диоду,  описанному в задаче 94,  чтобы энергетическая цена электрона равнялась  1,5  работы выхода?  Катод вольфрамовый,  температура его 32000  С,  степень ччерноты   0,5.
12. При температуре  2600 К  плотность тока насыщения диода  0,895  А/см2,  а при нагреве катода до  3200 К  достигает  58,6  А/см2.   Чему равны работа выхода и постоянная Ричардсона для этого катода?  Из какого материала изготовлен катод?
13. Пучок протонов, ускоренных до энергии  107 эВ,  бомбардирует твердую ми-шень.  Чему равна сила, действующая на мишень, если при прохождении через  мишень протоны теряют в ней половину своей кинетической энергии?  Сила тока в пучке  100 мА.
14. Диаметр выходного электрода электронной пушки  5  мм;  энергия электронов  25  кэВ;  пучок параллельный;  ток электронов в пучке 100 мА.  На каком расстоянии диаметр пучка увеличится вдвое?
15. Вычислить среднее время жизни атома цезия на поверхности вольфрама ,  если средний перод колебаний решетки вольфрама   r0=10-13 c,  а энергия адсорбции   Qа=0,38  Дж/моль.  Вычислить среднее количество атомов цезия,  приходящихся на  1  см2  поверхности вольфрама,  если давление паров цезия у поверхности  10-2  Тор.  Температура поверхности вольфрама  Т=1200 К.

Ответы на вопросы
1. 
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2. U=   192  В

3. 4  дптр.

4. -20 см.

5. 600

6. 10,4  кВ

7. 1,8  кэВ

8. F=-3  см,   (=150
9. 5,6  мм

10. 0,117

11. 287  кВ

12. 4,5  эВ,   А1=70  А/(см2  град2),   вольфрам

13. 3,2  10-4 Н

14. 19,5  см

15. (=10-13  с,   N=8,8  104  атом/см-2
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